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Problema 2°: (2.25 puntos)

El calentador de butano de la instalacién de agua caliente de una vivienda consta bédsicamente de
un quemador alrededor del cual se enrolla una tuberia de seccién circular (serpentin). La tuberia
del serpentin es de cobre, tiene una longitud de 8 m, radio interior 1cm y espesor 2 mm.

En el estado estacionario de funcionamiento, la llama de butano mantiene la pared exterior de
la tuberfa a una temperatura 7T, = 90 °C, transfiriendo calor al agua circulante. A la entrada del
serpentin la temperatura del agua es Ty = 15°C, y a su salida es T, = 75°C.

(a)
(b)

(e)

Datos adicionales: keobre = 400 W/m °C; kacero = 60 W/m °C; pagua = 10% kg/m?; Cp, agua = 4180 J/kg °C.

Calcula la resistencia térmica que ofrece un tramo de tuberia de 1 cm de longitud.

Calcula la potencia calorifica que recibe el agua en el primer centimetro de tuberia del ser-
pentin, suponiendo que ahi la temperatura del interior de la tuberia es constante y practicamente
igual a la temperatura del agua a la entrada del serpentin. Determina también la potencia
calorifica que recibe el agua en el 4ltimo centimetro del serpentin, suponiendo que la tempe-
ratura interior de la tuberia es también alli constante, pero ahora igual a la temperatura del
agua a la salida.

Si una longitud L = 4m de tuberia del serpentin se reemplaza por un tramo de tuberia de
igual longitud, radio interior y espesor, pero de acero en vez de cobre, calcula la resistencia
térmica equivalente del conjunto.

Si el caudal de agua que circula por el serpentin es G = 6 litros/min, calcula la masa de agua
que cada segundo sale del serpentin, y el calor que debe transferir el quemador a dicha masa
de agua para calentarla.

Si el poder calorifico de la combustién del butano es 46 MJ/kg, y sabiendo que una bombona
de 12kg dura 5 horas funcionando continuamente, determina la eficiencia (energia aprovecha-
da/energia consumida) del quemador.
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